



使命

◎ 徐 纯 (云锡供水公司)

当我们迎着朝阳走进公司大门上班，他们已经忙碌在管道抢修第一线；当我们踏着薄暮下班回家，他们又奔赴下一个供水抢修点。冬天一身霜，夏天一身汗，晴天一脸灰，雨天满身泥，这就是云锡供水公司维修组的日常状态。这个有着 35 名维修人员的小组，负责着个旧市区、大屯片区、鸡街沙甸的管道维修、维护，涉及百万人的用水安全。

维修组的成员们在日常工作中会利用空余时间认真学习安全文化知识，使安全文化“入

脑入心入魂”。在日常工作中，他们充分运用安全文化知识武装自己，避免事故的发生；他们不断加强自身技能知识的学习，在做好“传帮带”的基础上，也会相互切磋。在广元公司 2021 年岗位练兵、技能比武竞赛中，供水公司维修组 25 人榜上有名，其中焊工、电工、钳工的比赛都占据了第一名的位置。

设备设施是供水企业的大动脉，设备正常运转是正常生产的基础。自 2021 年开始，

供水公司实行设备设施月检修计划，维修组职工严格按照检修计划对水泵、电机、高低压柜等生产设备进行检修，做到日常保养与定期维护相结合，最大程度的降低了设备故障率，为供水公司的正常生产奠定了基础。

他们还本着“厉行节约、效益优先”的原则，坚持“省下来的就是赚下的”“能用不领新、能修不舍弃”的工作思路，始终从小事做起，从点滴做起，为公司节能降耗做出了贡献。

按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产必须管安全”的工作要求和

“发展决不能以牺牲安全为代价”的红线意识的底线思维，公司不断强化企业安全生产主体责任意识。乍甸七站是龙潭水出口，由于地势低洼，一到雨季容易出现淹水情况，为保证乍甸七站的正常运行，公司决定筑高地平线、在龙潭出口的四周挖沟进行排水、新建雨水收集池用于收集雨水并在泵房外围墙体做防水，维修组职工在接到通知后立即组织技术人员进行改造。由于乍甸八站、九

站职工宿舍用电线路老化，他们用3天时间把用电线路改造完成，保证了站点职工的用电安全；进行了小大坡供雷达站水泵机组改造……每一项技术改造，都是为了保证供水



公司生产高效运行，都是为了供水生命线畅通无阻。

那天下午5点，云河大道上方发生爆管，泥土碎石纷纷滑落。接到通知后，维修组成员火速赶往现场查看，经过维修组成员勘查后确认为新冠净化站供新冠二站的DN150主供水管道因使用年限长、压力大而爆管。为保障道路交通安全，尽快恢复供水，他们冒雨进行了7个多小时的抢修，修复了破损管道。六月的雨水打在身上，水珠滴答滴答从衣角掉落到地上，湿透的衣物混杂着泥土和

汗水，是一种别样的心境。

那天，维修组人员在巡查管线时发现小大坡至黄茅山 DN250 铸铁管遭到人为破坏，管道通漏严重，影响老厂片区的供水。公司分管领导立即组织维修组成员进行抢修补管，经过一天的紧急抢修，保障了老厂片区的正常供水。

窥一般而见全豹。每一天，维修组成员都奔赴在抢险的路上。熟悉供水维修工作的人都知道，供水维修岗位有“三不固定”。时间不固定、地点不固定、工作量不固定。小到跑冒滴漏的巡查，大到供水主管维修哪里需要，他们就往哪里走。个旧、大屯以及鸡街、沙甸的大街小巷，见证着他们为



人民服务的真情。维修组的同事有一句常挂在嘴边的话“管道维修工作没有上下班，基本上是 24 小时待命，只要一有维修任务，我们就必须马上出发。”这朴实的语言，凸显出一种使命，彰显出供水人“压不弯、打不垮”的供水卫士形象。

晨曦中，我们走进温馨的办公室，他们又走进另一个巷道。

